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vragen van het lid Lambrechts  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Lambrechts van uw Kamer 
inzake onterecht verleende titels door de Hogeschool van Amsterdam. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020304470. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA) 
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1. 
Het is niet zo dat ruim honderdvijftig studenten ten onrechte getuigschriften  
hebben ontvangen van de Hogeschool van Amsterdam. Waar het om gaat is dat 
ruim honderdvijftig studenten bij deze hogeschool juist niet het diploma hebben 
ontvangen, terwijl ze meenden daar recht op te hebben.  
 
2. 
Zoals in mijn antwoord op de vorige vraag reeds is aangegeven, doet de situatie 
waarop in uw vraag gedoeld wordt zich niet voor. 
  
3. 
De beslissing om aan deze studenten niet een getuigschrift en een graad te ver- 
lenen is voortgekomen uit het onderzoek naar de hbo-fraude. Naar aanleiding 
daarvan heeft de Hogeschool van Amsterdam intern een onderzoek ingesteld naar 
alle individuele dossiers van de studenten die stonden ingeschreven via een traject 
waarbij het Bredase instituut O&O was betrokken. Uit dat onderzoek kwam naar 
voren dat studenten die via O&O naar de Hogeschool van Amsterdam waren  
gekomen in een aantal gevallen ten onrechte vrijstellingen hadden gekregen voor 
onderdelen van de opleiding die zij volgden. De Hogeschool van Amsterdam is 
thans bezig met oplossingen voor deze studenten, zodat zij alsnog de benodigde 
vakken kunnen halen en daarmee een getuigschrift en een graad kunnen ver- 
krijgen.  
  
4.  
Het Bredase instituut O&O is geen hogeschool in de zin van de Wet op het hoger 
onderwijs en wetenschappelijk onderzoek (WHW). De WHW-regels zijn dan ook 
niet van toepassing op dit instituut. Op de vraag hoe het kon dat O&O ten onrechte 
vrijstellingen gaf voor vakken kan ik dan ook geen antwoord geven. Overigens is 
aangifte gedaan naar aanleiding van de constructies waar O&O bij betrokken was. 
Voor zover mij bekend loopt dit onderzoek nog.  
 
5.  
Zie mijn antwoord bij vraag 3. 
 
6.  
Het instellingsbestuur verleent de bachelorgraad aan degene die met goed gevolg 
het afsluitend examen van een bacheloropleiding heeft afgelegd. Ten bewijze dat 
met goed gevolg het afsluitend examen van een bacheloropleiding is afgelegd, 
wordt door de examencommissie een getuigschrift uitgereikt. Op dit getuigschrift 
wordt o.a. vermeld welke graad is verleend. De onderhavige studenten hebben nog 
geen getuigschrift ontvangen en aan hen is nog niet een graad verleend. Ze zijn 
dus nog niet afgestudeerd. De situatie is dan ook absoluut niet aan de orde dat een 
student die reeds is afgestudeerd, alsnog een examen zou moeten afleggen om 
recht te hebben op de graad die verbonden is aan de gevolgde opleiding.   
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7.  
Ten behoeve van het afnemen van examens en ten behoeve van de organisatie en 
coördinatie van de tentamens stelt het instellingsbestuur voor elke door de in- 
stelling aangeboden opleiding of groepen van opleidingen een examencommissie 
in. Tegen beslissingen van de examencommissie kan de betrokken student beroep 
instellen bij het aan de instelling verbonden college van beroep voor de examens.  
 
8. 
De Hogeschool van Amsterdam heeft mij van deze kwestie op de hoogte gehouden. 
Zie in dit kader ook de brief van mijn ambtsvoorganger aan de voorzitter van de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal d.d. 18 april 2002 (OCW0200417). Het overleg 
over een zo goed mogelijke afwikkeling van deze kwestie is thans nog gaande.   
 


